=

3
3138 a)y = X -3
X
; 5
b)y:2x—F
,_ 0-x"-1.3x° 3
3139 a) y' = xxf, X -
4. B
b) v = —3x4 = -2
) y X =

R
3140 f (3) —i
Ledtrad:
Tex f/() =1+ tan’x
tabell ger tan (n/3) = NE)

3141 y'= 3x2-1-bx?, dvsderivatan
beror av b men inte av a.
Ledtrad:
y=x-x+a+b/x

3142a=28
Ledtrad:
Kvotregeln ger

-
@ = -1

3143 a) y' = -2x% e ¥ + 2x e =
_ 2x—2x2
- e:&r

Ledtrad:
y=x2 e
b) Ja.
Motivering:
Y =100/g0) = f(x) - (gbe)?
3144 Ledtrdid:
, _ —Sin®x - cos®x
sin?x
S145y=BR-160% 4 8 5
n b

Ledtrdd:
e (1 + tan®x)x — tanx

2
n/%-1_ 8n-16

"(/4) = =
' (m/4) ) 42 =
3149 a) ¥y’ = 1/x
b) y' = 4/x
oy =1/x
d) y' = 4/x
Ledtrad:
Kedjeregeln ger

y'= e 4x* eller
*

logaritmlag ger
y=Inx*=4Inx

276

3150 a) y' = 2e¥/%

b) ¥y =5%1In5
Q) y'=3000-1,12*-1n1,12 =
~ 340 -1,12*
d)y'=10*:In10-2 =
= 4,60 10>

3151 a) y':%

b) y' = 2/x
Qy=2%1In2-(-1) =
=_-In2.-2-%

d)y =2-1n2-2%
Ledtrad:

Skriv forst om till y = 22,

3152 a) y'=-(5x+1)2-5=

ST - R
(5x+ 1)?
v 2
b)y'= g
Ledtrdd:
y=2e"
By c_oszx
sin?x
Ledtrad:
¥ =(En
4e*
T
VY=
Lasning:
: y —_ (ez.\- + 1)—2
Ty =2+ DR 2e™ =
' 4o
T e+ 1)

3153a) y = e“(2 Inx + %)

3
by =<

3154 Hassan har ratt.
Motivering:
Inax har derivata
1 1

ax X

3155 y=x-1

N7

(1.0

Losning:

Yy} =1
ym=1

y)=0
Tangentens ekvation
y-0=1(x-1)
y=x-1

3156 f'(e) =0
Ledtrdd:

3157 a) N'(7) = 37,7
Tolkning:
Efter sju dygn insjuknar
ungefér 38 personer/dygn
Ledtrad:
Anvind rdaknarens
deriveringsverktyg eller
derivera for hand.
62250e"
(1.+ 249e™)?
b) N"(7) = 23,7
“Tolkning:
Efter sju dygn minskar
antalet som insjuknar
varje dagmed
24 (personer/dygn)/dygn
Ledtrad:
N'({®) =

N'(t) =

_ 31000500¢™ — 62250 (1 +249¢™)
(1+249¢7)

' 2

eller
¥ =21 + tan?2x)

y'=2tanx (1 + tan?x)

—sin x

Qy = ey X
oL 1 _ 1
Qy'= Ins ¢ xInx

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




